Экзаменационное задание. БГПА. Олимпиадные работы.
Вариант №1.

     1. Ядро атома распадается на два осколка массами 1,6∙10-25 кг и 2,4∙10-25 кг. Определите кинетическую энергию второго осколка, если кинетическая энергия первого осколка равна 1,8∙10-11 Дж. До распада ядро покоилось.

     2. В цилиндре при температуре +7 оС заключен азот, плотность которого 2 кг/м3. Определить работу газа при его изобарном расширении, в процессе которого объем газа увеличился на 5∙10-3 м3. Молярная масса азота 0,028 кг/моль.

     3. Электрон влетает в конденсатор параллельно плоскости пластин со скоростью 3∙106 м/с. Найти напряженность поля конденсатора, если электрон вылетает под углом 30о к пластинам. Длина пластины 20 см. Масса электрона 9,1∙10-31 кг, заряд электрона 1,6∙10-19 Кл.

     4. Определить частоту колебаний в электрическом колебательном контуре, если максимальная сила тока в катушке индуктивности 1 A, максимальная разность потенциалов на обкладках конденсатора 300 B, а энергия контура 0,15 Дж.

     5. Красная граница фотоэффекта для некоторого металла равна 6,2∙10-5 см. Найти работу выхода электрона из металла, максимальную скорость и величину задерживающего потенциала при действии на металл излучения с длиной волны 3,3∙10-7 м.



















